

Уральский

ТРУБНИК

1 марта 2019 года № 7 [8411]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА 12+

НОВОСТИ

ЮБИЛЕЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Глава Первоуральска Игорь Кабец принял участие в торжественном собрании, посвященном 85-летию со дня образования Свердловской области.

Открыли церемонию и поздравили уральцев полномочным представителем Президента в Уральском федеральном округе Николай Цуканов и губернатор Евгений Куйвашев. Основная мысль выступлений в том, что Свердловская область – особый регион, место силы, территории, генерирующая новации и хранящая традиции.

В фойе киноконцертного театра «Космос» открыли выставку «Свердловской области – 85 лет», подготовленную управлением архивами и центром документации общественных организаций. В экспозицию вошло около 120 архивных документов, затрагивающих основные этапы истории региона в XX – начале XXI века. На экспозиции, в том числе, были отражены основные исторические вехи Первоуральска и представлены почётные жители нашего города.

– За 85 лет Свердловская область стала одним из ведущих регионов страны. Разумеется, на достигнутом не остановимся. Губернатор поставил чёткие цели, которые изложил в «Пятилетке развития», эти указы будем выполнять. Первоуральск нацелен на процветание области. В городе строят школы, детские сады, новые комфортные дома, ремонтируют дороги, реконструируют важные социальные объекты, – сказал глава Первоуральска Игорь Кабец.

Праздничные мероприятия, приуроченные к юбилейной дате, пройдут и на территории нашего города. В 2019 году состоятся концерты, тематические праздники и выставки.

НАДБАВКИ К ПЕНСИИ

Малообеспеченные пенсионеры получат надбавки к пенсии, даже если их общий доход будет превышать уровень прожиточного минимума.

Соответствующая норма предусмотрена в новом законопроекте. В документе прописано, что индексация пенсий и ежемесячных денежных выплат не будет учитываться в составе основного пособия. Поэтому граждане, получающие пенсии ниже уровня прожиточного минимума, смогут рассчитывать на социальные доплаты, даже если их совокупный доход превышает прожиточный минимум.

Выплаты будут начислены за январь и февраль, но получать их пенсионеры смогут с июля. В середине февраля в ходе послания Федеральному собранию президент России Владимир Путин указал на несправедливость, сложившуюся из-за того, что некоторые пенсионеры не могут рассчитывать на доплату до уровня прожиточного минимума, так как получают индексированные пенсии или ежемесячные денежные выплаты.

БУДУТ И ЛЕЧИТЬ И УЧИТЬ

Школьники Первоуральска теперь могут отдыхать в санаториях круглый год, даже в учебное время. В Свердловской области вступил в силу новый закон об организации оздоровительной компании для детей.

Начальник отдела по организации отдыха детей городского управления образования Ольга Жасан рассказала:

– Если школьник получает путёвку в учебное время, то на базе санатория будет организован процесс обучения. Сейчас родителям не нужно ждать каникул, чтобы отправить ребёнка на санаторное лечение. Можно выбрать любую дату в году и написать заявление. Их уже начали принимать в многофункциональном центре и на сайте областного управления образования. Успеть нужно до 10 марта.

В среднем родители оплачивают около 20 процентов от полной стоимости путёвки. Для малоимущих и многодетных семей стоимость ещё меньше. Если отправлять ребёнка в санаторий во время учебного года, то денег за путёвку родителям платить не придётся.



БИБЛИОТЕКАРЬ С КРЕАТИВНЫМИ ИДЕЯМИ

Состоялась традиционная церемония вручения именных стипендий главы города.

Эта удачная идея поощрения наиболее перспективных работников культуры, искусства, образования, здравоохранения, ведущих спортсменов, одарённых детей прошла проверку временем. Делается это уже 20 с лишним лет с целью социальной поддержки, для сохранения и развития интеллектуального потенциала. Совет по стипендиям в этом году назвал 16 фамилий лучших из лучших.

Среди них и заведующая сектором «Абонемент» центральной библиотеки Алевтина Миронова. Она стояла у истоков организации обслуживания читателей с ограниченными возможностями здоровья. Впервые в городе слабовидящие и незрячие люди стали иметь возможность читать книги в специфоматах (в частности, по Брайлю) при поддержке Свердловской областной библиотеки для слепых и в сотрудничестве с местной организацией ВОС. Волонтёры и работники социальной службы стали обслуживать маломобильных читателей на дому. Кстати, с центром «Осень» было налажено плодотворное многолетнее сотрудничество. А открытая почти 20 лет назад специальная кафедра успешно работает и сегодня.

В 2007 году в центральной библиотеке проходила Всероссийская конференция «Библиокараван». По результатам работы с инвалидами кафедра стала обладателем областной премии «Путь к успеху». Сегодня данная работа вышла на более высокий уровень. С появлением новых технологий удалось расширить спектр услуг. Например, теперь есть возможность скачать звуковые книги в электронном виде, прочитать с по-

мощью аппарата текста с мелким шрифтом...

Алевтина Анатольевна – человек неравнодушный и творческий. Она много читает, проводит обзоры современной литературы, стремится заинтересовать читателей, поделиться с ними впечатлениями, рассказать о литературных новинках. Под её руководством разработана коллективная программа «Художественная проза нового века», победившая в номинации «Продвижение чтения» на областном конкурсе «Лучшее в библиотеках Свердловской области» и вошедшая в федеральную программу «Читающая Россия». По словам собеседницы, которая уже 35 лет трудится в библиотеке...

Стипендии главы Первоуральска выплачиваются с 1998 года. За этот период стипендиями признаны более 300 человек.

лиотечной системе, в фонде сегодня более 37 тысяч книг российских и зарубежных авторов. Этот отдел сегодня один из самых посещаемых.

Наша героиня внедрила новую форму изучения спроса посетителей так называемый «Рейтинг читателя». Она является инициатором организации интерактивных мероприятий с обратной связью, привлекает к процессу продвижения книги активных читателей. Кроме того, она – наставник, помогает освоить тонкости профессии новым сотрудникам. Предпочитает командную работу. Алевтина Миронова награждена многочисленными почётными грамотами различного уровня за активную просветительскую деятельность и духовное воспитание.

Надо сказать, что многие её креативные идеи коллеги воплощают в жизнь.

Например, сегодня успешно работает кинозал, созданная библиотека под открытым небом в парке новой культуры, проходят акции, в том числе, на городских площадках, приуроченные к значимым датам, действуют передвижные пункты выдачи.

В этом году стипендию главы также получили учитель начальных классов школы № 4 Татьяна Александровна Лебедева, врач-терапевт горбольницы Ольга Владимировна Матафонова. За успешное освоение образовательных программ стипендии назначены 11-класснику Артёму Ветошкину из школы № 4 и воспитаннику школы искусств 9-класснику Александру Рыжанкову (школа № 15). В Первоуральске уделяется большое внимание развитию физической культуры. Лучшие представители своими достижениями прославляют город на различных соревнованиях. Как обычно, наибольшее число стипендиатов – это спортсмены, показавшие высокие результаты. Например, чемпион мира по грэпплингу (карате) Степан Терещенко, победители первенства мира среди младших юношей (хоккей с мячом) Андрей Неустроев и Владислав Федоренко, победитель первенства России по конькобежному спорту Мария Калинина, бронзовый призёр первенства России по армрестлингу Екатерина Федоровцева...

В торжественной обстановке глава городского округа Игорь Кабец поздравил стипендиатов за особые заслуги, поздравил с высокими достижениями, вручил дипломы, памятные статуэтки и цветы.

НОВОСТИ

ЗАПИСЬ
В ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КЛАСС

В школе № 2 начались двухгодичные занятия в педагогическом классе.

Дополнительное образование получат старшеклассники из разных школ округа. Программа первого года обучения включает изучение таких дисциплин, как «Введение в педагогику», «Социокультурные проекты», «Информационная культура педагога», психологический практикум «Я – лидер» и «Лингвокультурология» на базе английского языка. Задача – развить качества, необходимые хорошему педагогу, повысить общий культурный уровень ребят.

Будущие педагоги выступят в роли помощников учителей, будут обсуждать методы ведения уроков. А во время летних каникул поработают вожатыми в лагерях.

Программой обучения предусмотрено, что молодые люди могут заработать дополнительные два балла, которые засчитываются при поступлении в педагогический вуз. Преимущества даются за победу или призовое место в областном конкурсе эссе, олимпиаде по психологии и педагогике. В прошлом году в педагогический университет со всей области поступило 15 выпускников педклассов. Из них 12 – первоуральцы. Нынче завершает обучение второй набор, многие выпускники тоже настроены идти в педагогику. Проект реализуется по инициативе Министерства образования Свердловской области и управления образования городского округа. Научно-методическое сопровождение осуществляется УрГПУ.

Запись в педкласс открыта. Обращаться по телефону: 8 (343) 66-08-12.

МОЙ УРАЛ – МОЯ РОССИЯ

Резиденцию губернатора Свердловской области украшает выставка билимбаевского мастера-керамика Галины Медведевой.

На экспозиции представлена дымковская игрушка из личной коллекции автора. В неё входят фигуры первого космонавта Юрия Гагарина, лётчика-испытателя Григория Бахчиванджи, русского богатыря Ильи Муромца, а также серия фигурок «Счастливая семья Романовых». Всё это работы разных лет.

На торжественное открытие выставки приехали люди, для которых история малой родины, её сохранение – это первостепенная задача. Зрители с восторгом рассматривали глиняную игрушку, восхищаясь творческой смелостью автора.

Прежде Галина Ивановна никогда не выставляла свои творения в таком формате. Но первая попытка была успешной. На столах, укрытых бордовым бархатом, экспонаты особенно зажигали.

ПРАЗДНИК ДВОРА

Депутат от «Единой России» в Первуральской городской Думе Станислав Ведерников инициировал праздник двора в Кузино.

Увлекательную программу для детей подготовили и провели активисты из «Молодой гвардии» и МОПСа. В воскресенье перед Домом культуры было многолюдно и весело. Собрались полсотни ребят, которых развлекали ростовые куклы.

Такие праздники двора с играми на свежем воздухе стали добной традицией. Организаторы подготовили различные конкурсы. Каждому ребёнку подарили сладкие призы и канцтовары. Два часа веселья завершились чаепитием в Доме культуры. Кузинам пообещали ещё не раз вернуться с интересной программой.

ОБЗРЕВАТЕЛЬ

ВЛАСТЬ ПРЕДЛАГАЕТ ВСТРЕЧАТЬСЯ

В городе реализуется проект «Открытая администрация».

В этом году запланированы срок встреч с первоуральцами. Нередко поговорить можно прямо возле дома. На этот раз глава Первуральска приехал к жителям Новоалексеевского.

Жительница посёлка рассказала, что остановка транспорта стала связующим звеном с внешним миром для жителей этого района. Но здесь автобусам негде развернуться. На неподготовленную площадку приходит школьный и рейсовый автобусы. Тут же останавливаются большегрузы, потому что рядом идёт большое строительство. Есть опасение, что под колёса может попасть ребёнок или случиться ДТП. Названа проблема – и сразу получен ответ. К новому учебному году появится новая площадка (земельный участок уже определён). Кроме того, будет выделен дополнительный школьный автобус. Ещё недавно ребят из близлежащих посёлков в Новоалексеевку возили два транспортных средства, одно вышло из строя. Прежний режим планируют обязательно наладить.

К сожалению, по проезжей части дороги ежедневно ходят сотни сельских жителей, например, на железнодорожную станцию или в медпункт. Но в последнее время тут даже машинам тесно, не толь-

ко людям. Глава города распорядился – проложить для жителей посёлка тротуар.

Учитель сельской школы Анастасия Кучева попросила помочь решить проблему с освещением, чтобы ученики могли без страха ходить в школу в тёмное время суток.

– Вопрос действительно актуален. Уже готовы сметы на устройство уличного освещения на улицах Южная и Зелёная. В этом году без выделения дополнительного финансирования в весенне-летний период эти работы будут выполнены.

Анастасия Кучева не только как многодетная мать, но и как учитель начальных классов, не могла не задать главе вопрос и о том, когда школьники посёлка смогут учиться в одну смену.

– Это поручение президента, которое обязаны выполнить. Поэтому постепенно до 2025 года все школы города перейдут на одну смену за счёт введения дополнительных мест в уже существующих образовательных учреждениях и за

счёт строительства новых школ, – ответил Игорь Валерьевич.

За несколько месяцев работы проект «Открытая администрация» доказал свою эффективность. Представители власти стали чаще встречаться и общаться с жителями округа, в итоге решается больше вопросов. Своебразный критерий результативности проекта – уменьшение числа людей, приходящих на приёмы. Обычно на общение с сельскими жителями уходило несколько часов, а в Новоалексеевском поступили обращения от четырёх граждан, значит, проблемных вопросов становится меньше. Кстати, три из них удалось решить на месте.

Следующий приём состоится в администрации города 11 марта.



АКТУАЛЬНО

РЕФОРМА СБОРА ТБО

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев обсудил с коллегами вопросы реформы сбора бытовых отходов.

Он отметил, что необходимо сосредоточиться на отработке «узких мест», которые были выявлены в течение последних двух месяцев. В целом реформа работает, но есть погрешности. Именно с них губернатор начал совещание.

Евгений Куйвашев отметил, что необходимо оперативно реагировать на факты выставления двойных квитанций, на завышение расценок на вывоз мусора. Исключая эти негативные явления, можно укрепить доверие к новой системе.

На встрече была проанализирована работа региональных операторов. Сейчас вывоз и уборка мусора оплачивается поциальному тарифу. После того, как жители получили квитанции, в министерство стали поступать жалобы на ошибки в расчётах. В

Первоуральске некоторых владельцев частных домов обязали платить за умерших родственников. Например, жительница посёлка Пильный Галина Белоус вынуждена былаходить по инстанциям, доказывая, что мужа уже нет в живых.

Ошибки в квитанциях появлялись из-за устаревшей информации в клиентской базе «Энергосбыта». Жителям необходимо предоставить энергетикам справки, сообщить, если прописанный родственник умер или служит в армии. И заявителю тут же сделают перерасчёты. Генеральный директор компании ТБО «Экосервис» Радик Хисамутдинов подчеркнул:

– Те, кто считает, что их расчётный документ оформлен некорректно, должен подойти в офис продаж (проспект Космонавтов, 1А) и внести корректировки.



На совещании у губернатора отметили и плюсы новой реформы. Главное, что несанкционированных свалок стало меньше, а отходов на полигонах на 20 процентов больше. Это означает, теперь мусор не выбрасывают, где попало.

Министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области Николай Смирнов рассказал:

– В муниципалитетах установлено почти три тысячи новых контейнеров, закуплено 12 мусоровозов, которые

сейчас работают на территории Екатеринбурга. В ближайшее время поступит дополнительная партия. Словом, уже на первом этапе замечен положительный эффект.

Два новых КамАЗы для вывоза мусора дополнительно поступили и в автопарк Первуральска. Их направили на уборку несанкционированных свалок. В одну такую машину вмещается до 160 кубов мусора. К работе они приступили уже с 27 февраля.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

ОПРЕДЕЛЕНЫ ОБЪЕКТЫ ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА

В Первуральске завершено рейтинговое голосование по выбору городских объектов, которые будут благоустроены в 2020 году.

Таким образом, реализуется федеральная программа по формированию комфортной городской среды. Победителем рейтинга стала аллея на улице Ватутина (за Двор-

цом культуры ПНТЗ). За этот объект проголосовали шесть тысяч человек. На втором месте – Корабельная роща, на третьем – сквер за школой № 32.

Благоустройство аллеи на улице

Ватутина предполагает создание условий для отдыха детей и взрослых, комфортного передвижения пешеходов, в том числе, маломобильных групп населения, велосипедистов. Так же здесь будет проведена реконструкция линий наружного освещения и формирование зон отдыха с использованием уличной мебели (скамьи, урны). Кроме

того, обсуждается вопрос об организации специальной тропы для выгула собак.

Напомним, что голосование в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» стартовало в феврале. Свой голос можно было оставить на сайте администрации. Голосование проходило традиционным способом – на массовых

мероприятиях и в образовательных учреждениях.

Решение первоуральцев документально оформится на заседании общественной комиссии 28 февраля. Далее итоги рейтингового голосования направят для рассмотрения и утверждения объёмов финансирования в министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области.

НОВЫЙ ВЕБ-САЙТ – ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С КЛИЕНТОМ

Группа ЧТПЗ запустила новый корпоративный веб-сайт (www.chelpipe.ru), который объединяет ключевые Интернет-ресурсы компании и призван сделать взаимодействие с клиентом ещё более эффективным.

Задача сайта – формирование у клиентов единого представления о стратегии и ценностях компании, принципах корпоративного управления и устойчивого развития, а также восприятия Группы ЧТПЗ как высокотехнологичного производителя, находящегося в авангарде мировых промышленных корпораций по уровню эффективности и клиентского сервиса.

Новый ресурс имеет не только коммуникационные функции, но и выполняет ряд бизнес-задач. У клиентов есть возможность оформить онлайн-заявку в каталоге на поставку любой продукции Группы от труб до бурового оборудования и запчастей, а также заказать сервисные услуги, например, ремонт нефтепромыслового оборудования или вывоз лома.

Созданный по стандартам e-commerce сайт обеспечивает заказчику такой же опыт, как и обычный интернет-магазин: для поиска и выбора товара требуется минимум усилий. Благодаря удобному меню переход с главной страницы в нужный раздел каталога продукции осуществляется всего одним кликом. Здесь с помощью детализированных фильтров можно выбрать товар, его количество и положить в корзину для дальнейшего приобретения.

«Концепция сайта воплощает философию Группы ЧТПЗ, в центре которой человек – клиент, сотрудник, житель города, где расположено наше производство. Авангардный дизайн подчеркивает имидж ЧТПЗ как передовой компании, применяющей подходы, которые раньше казались невозможными в отрасли. Мы уверены, что новый

ресурс, созданный с учётом лучших практик корпоративных сайтов и по стандартам e-commerce, позволит более эффективно выстраивать взаимодействие с целевыми аудиториями, будет способствовать решению текущих и перспективных задач бизнеса и отражать происходящие в компании изменения», – отмечает замдиректора по маркетингу и коммуникациям Группы ЧТПЗ Наринэ Фатыхова.

Сайт разработан e-commerce-агентством Aero. С точки зрения web-технологий при создании сайта использованы передовые практики. Виртуальные туры по предприятиям «Высота 239», «Железный Озон 32», ЭТЕРНО и Финишный центр демонстрируют высокий уровень технологий и производственной культуры Группы ЧТПЗ, создают эффект присутствия, позволяют познакомиться посетителю с производственными процессами. Потенциальные сотрудники могут выбрать стажировку или откликнуться на вакансии в разделе «Карьера», а онлайн-консультант готов оказать необходимую информационную поддержку соискателям. Сайт ориентирован на интерактивную коммуникацию с каждой из целевых аудиторий.

«Сегодня корпоративный сайт – это не просто отражение имиджа, а серьёзный инструмент продаж, занимающий важное место в Customer Journey всех целевых групп», – отметил Владимир Синельников, управляющий партнёр агентства Aero.

Обновлённый ресурс является адаптивным: контент отображается наиболее подходящим образом в зависимости от устройства, что отвечает тренду роста мобильной аудитории Интернет. Он также имеет высокий потенциал для развития: в ближайших планах – запуск интерактивных ботов и конфигураторов, интеграция справочников, голосовой поиск, работа по анализу поведенческих факторов и оптимизация.

Ранее на базе Складского комплекса ЧТПЗ Группа запустила интернет-магазин.

«ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

МУЖСКАЯ ПРОФЕССИЯ И ЭКСТРЕМАЛЬНЫЕ УВЛЕЧЕНИЯ

Победителем корпоративного конкурса в номинации «Лучший станочник» стала токарь ремонтно-механического цеха № 28 Диляра Ахметзянова.

Три десятка лет она трудится на участке технологического инструмента и резцов. За это время не раз повышала квалификацию. Теперь выполняет на токарном станке наиболее сложные работы, кроме того, производит нарезку нестандартных резьб с высокими технологическими требованиями.

Удивительно, но выбор специальности и учебного заведения стал делом случая. После окончания восьмилетки девушка приехала из сельской местности к бабушке в Первоуральск. Училище оказалось рядом с домом, где вязли по ряду причин только на станочницу. Об этом сегодня наша героиня не жалеет. Хотя первое время было трудно. Но девушка с сильным характером выдержала испытания. В сложные моменты частенько вспоминала слова мастера производственного обучения Елены Николаевны Сазоновой, что эта востребованная профессия всю жизнь будет кормить. Благодарна Диляра и своей наставнице, опытному токарю Антонине Петровне Красниковой, которая помогла сделать первые шаги, поддерживала и передавала тонкости дела.

Собеседница рассказала, что изготавливает сотни деталей – запасных частей для заводского оборудования. Для эффективной работы нужно хорошо читать чертежи, быть внимательной, ответственной, обладать выносливостью и физической силой. А ещё всегда стре-

миться к высокой производительности, но не в ущерб точности и качеству продукции.

Вот что говорит о коллеге начальник участка Олег Иванович Баранов:

– Диляра классный специалист, который постоянно совершенствует своё мастерство. На её работу залюбушка, никаких лишних движений, всё осмысленно, выверено в соответствии с чертежами, поэтому не требуется дополнительных проверок. Ей доверяю производство особо точных изделий. Немалый вклад она вносит в программу импортозамещения, а именно выполняет заказы на изготовление запасных частей для немецкого оборудования Финишного центра.

Энергичная, трудолюбивая, общительная станочница всегда готова оказать помощь, в частности, молодым сотрудникам. Фотография этого инструктора производственного обучения, «Лидера преобразования», победителя корпоративного конкурса «Это моя победа» неоднократно украшала заводскую Галерею Почёта. В числе многочисленных наград есть и грамота министерства промышленности и науки Свердловской области.

Оказалось, у Диляры не только сложная мужская профессия, но и экстремальные увлечения. Она занимается спортивной рыбалкой, дайвингом, подводной охотой. Женщина рассказала, что как-то в бассейне увидела тренировку аквалангистов клуба «Капер». Вскоре присоедини-



лась к ним, потому что очень захотелось попробовать свои силы. Сильное впечатление произвело первое погружение весной 2007 года в открытом водоёме карьера Лазурный, что под Нижним Тагилом. С тех пор она множество раз опускалась в подводный мир в Красном, Баренцевом, Белом, Черном морях, на озере Байкал. Спортивная рыбалка тоже стала частью её жизни. Она даже была участницей соревнований на Билимбаевском водохранилище. У неё есть не только навыки, умения, но и азарт. Однажды зимой на озере в Челябинской области она наловила с одной линки более пяти килограммов чебаков. Богатому улову удивлялись и завидовали мужчины. Конечно, сам собой успех не приходит. Просто эта женщина проявляет завидное упорство в достижении любой цели.

НОВОСТИ

СТАВКА НА ПОКОЛЕНИЕ НАСТАВНИКОВ

Делать ставку на опытных сотрудников старше 50 лет предлагаю работодателям в Правительстве страны.

В эти дни делегация Роструда изучает положение дел в регионах. И Первоуральск стал первым городом в Свердловской области, куда приехали чиновники из «центра». Прежде всего, делегатов интересовал опыт Новотрубного завода. Здесь развита система наставничества: мастера с многолетним стажем работы на предприятии обучают новичков тонкостям профессии.

– Сотрудники, являющиеся наставниками – одна из самых активных категорий персонала. Как правило, они владеют несколькими профессиями, имеют награды за добровольственный труд и не только с удовольствием участвуют в новых проектах компании, но и сами зачастую являются их инициаторами. Поэтому мы делаем ставку на так называемое «поколение 50 плюс», – рассказал гостям директор по организационному развитию и персоналу Группы ЧТПЗ Оксана Тихонова.

Сегодня в Группе ЧТПЗ более 25 процентов сотрудников – это работники старше 50 лет. Более 800 человек являются наставниками. Они работают со студентами, стажёрами и начинающими специалистами. При этом в компании есть программа подготовки наставников и различные стимулирующие выплаты. В коллективном договоре предусмотрены также выплаты за подготовку преемника и за выслугу лет, кроме того, работники предприятия могут пользоваться услугами корпоративного медицинского центра и претендовать на путёвки в санаторий. Таким образом, создают условия, чтобы сотрудники работали долго и плодотворно, осваивали смежные профессии. Только в 2018 году, например, на профориентацию работников было потрачено 2,5 миллиона рублей.

– У нас действительно уникальное предприятие и замечательный Образовательный центр. Желаю удачи в деле воспитания подрастающего поколения, – сказал на прощание замначальника управления федеральной службы по труду и занятости России Леонид Клигерман.

После Первоуральска делегация Роструда отправилась в Асбест. Собранные в регионах информация станет основой для разработки нового законодательства по работе с гражданами предпенсионного возраста.

Тасия ПОНОМАРЕВА

АКЦИЯ «УТИЛИЗАЦИЯ»

По инициативе общественного движения «Город первых» в Первоуральске впервые состоялась акция поциальному сбору вторсырья «Утилизация».

На центральной площади был организован пункт приема отходов, куда горожане сдавали макулатуру, пластик, металл и использованные батарейки. За несколько часов в акции приняли участие более сотни первоуральцев, волонтёры приняли тонну макулатуры, около 300 килограммов батареек, более 100 килограммов пластика и алюминия.

– Все отходы переданы специализированным компаниям для утилизации, а собранные от сдачи макулатуры и металла средства (более 10 тысяч рублей) направлены в Первоуральское общество защиты животных. Подобные акции мы планируем проводить на постоянной основе. В конце марта в планах организовать сбор люминесцентных ламп, – отметил координатор общественного движения «Город первых» Евгений Крылов.

Каждый участник акции «Утилизация» получил сувениры с символикой движения (на снимке). Самые активные горожане, сдавшие наибольшее количество мусора, награждены подарочными сертификатами.

Общественное движение «Город первых» создано в Первоуральске по инициативе Группы ЧТПЗ. Основная цель организации – решение экологических проблем города и привлечение внимания общественности к вопросам охраны окружающей среды. Записаться в ряды волонтёров, принять участие в мероприятиях экологического движения и стать инициатором реальных дел по защите природы можно по телефону 8 (904) 17-57-857 или по электронной почте: Gorodpervykh@yandex.ru.



Первый Меховой Салон
Пр. Ильча, 8/49
Весна пришла,
сюрприз принесла
скидки 20%
всем на
новую
коллекцию
- кожа от 10 000 руб.
- пальто от 3 000 руб.
- шляпки от 2 000 руб.
- перчатки из кожи
от 1 100 руб.
Новый модный образ по суперцене
тел. 8 (3439) 64-22-52

НОВОСТИ**НЕ ТЕМНО**

Фестиваль с таким названием впервые пройдёт в Первоуральске 2 марта – на площадке перед ИКЦ будут установлены световые конструкции.

В Екатеринбурге по инициативе фонда «Культурный транзит» уличный фестиваль светового искусства «Не темно» проводится с декабря 2012 года. За семь лет это событие стало культовым. Его аудитория увеличилась в десятки раз – от нескольких сотен зрителей до нескольких тысяч.

В прошлом году стало очевидно, что фестивалю тесно в Екатеринбурге, поэтому в этот раз его решили провести и в Первоуральске. Будут представлены проекты, продемонстрированные в декабре прошлого года, а также работы, которые реализуют первоуральские активисты.

Вы увидите проект Ирины и Стаса Шминке «Превращение» и «Летающая тарелка». Евгений Хлопотов установит со зрителями звуковой «контакт», используя светодиоды и моторы. Дuet «Музей вечноиграющих аттракционов» расскажет о том, как художнику избежать повторения произведений других авторов, как не создать нечто заранее вторичное и как вдохнуть жизнь и смыслы в «мёртвый» материал. Павел Васильев, Александр Гедз и Игорь Хабаров (мастерская «Грань») продемонстрируют свою вариацию на тему модели вселенной – работу «Замкнутая бесконечность. Платоновы тела». Посетители фестиваля смогут не только увидеть инсталляции, но и пообщаться с их авторами.

Проект реализуется с использованием гранта Президента России на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

РУССКИЙ ПО ПЯТНИЦАМ

В Первоуральске вновь стартует этот популярный проект.

Улучшить знания по орфографии, пунктуации и не только могут желающие любого возраста. Пятничные уроки организуются традиционно для тех, кто хочет подготовиться к всероссийской акции «Тотальный диктант».

Каждую пятницу в 18 часов можно прийти в школу №10, чтобы освежить знания по великому и могучему. Проводить занятия будут опытные преподаватели, профессиональные филологи, участники экспертного совета по «Тотальному диктанту» из разных школ города. Занятия проходят почти полтора месяца, последнее состоится 12 апреля, непосредственно накануне «Тотального диктанта».

В этом году автором текста всероссийской акции стал писатель Павел Басинский. План занятий разрабатывается в Новосибирске, где базируется штаб «Тотального диктанта».

**Уральский
ТРУБНИК**

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»,
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.
Главный редактор О.В.МАЕВСКАЯ.
Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций
по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ГИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильча, 26-а.
Заказ 386. Тираж 2940. Цена свободная.
(*) – публикуются на правах рекламы.
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

РАЗНОЧТЕНИЕ**ЛУЧШИЕ ШКОЛЬНИКИ-ПРОГРАММИСТЫ**

Кубок города по спортивному программированию прошёл в Инновационном культурном центре.

Горядка четырёх десятков увлекающихся информатикой ребят собрались, чтобы не только проверить свои знания, но и умение мыслить нестандартно, ведь спортивное программирование – это демонстрация оригинальных подходов.

– В соревнованиях по программированию стараюсь участвовать при любой возможности. Больше занимаюсь производственным программированием, где есть определенный шаблон. Здесь же приходилось придумывать что-то новое, – сообщил

11-классник Антон Ладейщико. – После Кубка сделал вывод, что пока мне непросто решать нестандартные задачи.

За три часа юным программистам необходимо было справиться с пятью задачами, которые составили студенты математики УрФУ. Их условия непосвященному человеку кажутся полнейшей абракадаброй. Однако участников Кубка формулировки не испугали, ведь многие из них увлекаются программированием, регулярно участвуют в соревнованиях по этой дисциплине.



– Скоро поедем в Казань на заключительный этап Технокубка, – рассказала ученица 10 класса Александра Аминева. – Программированием занимаюсь почти два года. Хочу на занятия в Школу олимпиадного программирования в ИКЦ. Это интересно, мне нравится решать задачи. Кубок являлся отборочным этапом на вузовско-академическую олимпиаду школьников по информатике, которая пройдёт в Екатеринбурге 9 марта. По области в отборочном туре принял участие 484 человека.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ**ШЕСТЬЕ, СЕДЬМЫЕ,
ВОСЬМЫЕ?**

Завтра завершаются матчи регулярного чемпионата России по хоккею с мячом. Перед заключительным туром хоккеисты «Уральского трубника» поднялись на шестое место в таблице. Понятно, что в случае успеха в оставшейся встрече с «Водником», удастся сохранить его за собой. Иначе возможны варианты – и седьмая, и восьмая строчки в таблице. Но, при любом исходе, четвертьфинальную серию плей-офф «Трубник» начнёт дома 5 марта.

В минувшее воскресенье первоуральская команда огорчила своих поклонников, сумев добиться лишь ничьей в домашней встрече с одним из аутсайдеров чемпионата красногорским «Зорким» - 5:5 (у первоуральцев отличились Ахманаев, Цыганенко, Орлов, Герасимов и Сидоров).

В первом тайме команды продемонстрировали открытый хоккей, создали массу голевых моментов, и гостям, которые постоянно вели в счёте, в такой игре удалось забить на мяч больше (4:3). После перерыва характер игры резко изменился. «Зоркий» практически всей командой отошёл на свою половину поля, инициативой безраздельно завладел «Трубник». Но, уже не в первый раз, столкнувшись с насыщенной обороной соперника, первоуральцы испытали значительные трудности. При счёте 4:4 едва ли не единственная во втором тайме атака «Зоркого» закончилась голом. Первоуральцы, правда, успели отыграться, но не более того...

Перед началом следующего матча «Уральского трубника» со «Строителем», почтили память замечательного детского тренера Николая Степановича Вяткина, скончавшегося в прошлом месяце, глава городского округа Первоуральск Игорь Кабец вручил Почётную грамоту Губернатора Свердловской области его сыну Антону.

Как и предыдущий соперник «Трубника», сибиряки вновь не собирались сдаваться на милость предполагаемых победителей. Игра вновь стала складываться по тревожному сценарию: гости забили первыми, а после того, как первоуральцы отыгрались, «Строитель» усилиями Лихачёва вновь вышел вперёд. Мог он это сделать и в третий раз, но Прохоров отразил 12-метровый, пробитый Садаковым. Три других пенальти, назначенных в первом тайме, команды реализовали. Ещё один, третий гол первоуральцы также забили со стандарта: Сидоров мощно ударил со свободного метров с 25.



Максим Ширяев забивает свой четвёртый мяч в матче со «Строителем»

Едва возобновилась игра во втором тайме, как Воюшин обыграл полкоманды хозяев и сравнял счёт. К счастью, первоуральцы сумели взять себя в руки. Они резко добавили в скорости, заграли более активно и по-спортивному зло. 13 минут счёт не менялся, но почувствовавший неладное наставник гостей Павел Франц взял тайм-аут. Полтораминутный перерыв не помог. Вскоре Цыганенко забил с углового, затем М.Ширяев в третий раз за матч реализовал 12-метровый. И только шестой свой гол «Трубник» забил «с игры» благодаря Красикову, подкараулившему ошибку Кораблина.

«Строитель» не дал первоуральцам вздохнуть свободно: вскоре Садаков в одной из редких атак сократил отрыв до двух мячей. Но разыгравшийся «Трубник» было уже не остановить, а сибиряки попросту перестали успевать за соперниками. В результате – 9:4 (М.Ширяев-5, Цыганенко-2, Сидоров, Красиков).

ВЫСТАВКА**МАСЛЕНИЧНОЕ ЧУЧЕЛО**

Такая выставка открылась в кинотеатре «Восход».

Сто кукол из ткани, поролона, мочала, ниток и сена сделали первоуральские дети. Выставку организовали работники централизованной клубной системы. Получился своеобразный конкурс красоты среди чучел. Из работ жюри предстоит выбрать одну самую яркую. Именно она станет главной героиней праздника Масленицы и будет торжественно сожжена в парке новой культуры. Традиции делать Масленичное чучело много веков. В древней Руси эту куклу мастерили из соломы, одевали в яркую одежду и всю масленичную неделю брали с собой на гуляния. А в последний день чучело сжигали, отмечая тем самым начало весны. Работники кинотеатра уже выбрали своего фаворита – куклу в цветастом платке, с ожерельем из баранок. Первоуральцы тоже могут проголосовать. Оценить работы можно до марта в кинотеатре Восход.